



Základní škola při zdravotnickém zařízení
a Mateřská škola při zdravotnickém zařízení,
Opava, Olomoucká 88, příspěvková organizace
IČ: 47813491

PROVOZNÍ ŘÁD ŠKOLY SMĚRNICE Č. 1/2023

Vypracoval	Mgr. Jiří Zdrálek
Datum vzniku:	27.9. 2023
Datum poslední úpravy:	1.10.2023
Schválil:	Mgr. Jiří Zdrálek
Směrnice nabývá platnosti a účinnosti dnem vydání	1.10.2023
Poznámka	

Ředitel školy vydává pro organizaci vnitřní předpis Provozní řád školy na základě povinnosti vyplývající z § 7 odst. 2 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, v platném znění a v souladu s ustanovením § 165 odst. 1 školského zákona.

Obsah vychází zejména z níže uvedených aktuálně platných předpisů:

zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, v platném znění,

prováděcí předpisy k tomuto zákonu, zejména

vyhláška č. 106/2001 Sb., o hygienických požadavcích na zotavovací akce pro děti, v platném znění,

vyhláška č. 137/2004 Sb., o hygienických požadavcích na stravovací služby a o zásadách osobní a provozní hygieny při činnostech epidemiologicky závažných, v platném znění,

vyhláška č. 410/2005 Sb., o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých, v platném znění,

vyhláška č. 238/2011 Sb., o stanovení hygienických požadavků na koupaliště, sauny a hygienické limity písku v pískovištích venkovních hracích ploch,

vyhláška č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích na stavby, v platném znění,

nařízení vlády č. 361/2007 Sb., kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví při práci, v platném znění.

I. Základní údaje o organizaci:

Název: **Základní škola při zdravotnickém zařízení a Mateřská škola při zdravotnickém zařízení, Opava, Olomoucká 88, příspěvková organizace**

Telefon: **553 695 155, 553 773 652**

Datová schránka: **489fchs**

IČO: **47813491**

IZO: **600 171 663**

Zřizovatel: **Moravskoslezský kraj, Krajský úřad**

Ředitel – statutární zástupce: **Mgr. Jiří Zdrálek**

Statutární zástupce ředitele: **Helena Sůrová**

Typ školy: základní škola, mateřská škola

Určená pro: vývojové poruchy učení, poruchy chování, psychiatrické indikace, somatické indikace

Maximální kapacita zařízení (všechna pracoviště): 200

- Mateřská škola
- Základní škola (79-01-C/001), Základní škola (79-01-B/001 ZŠ speciální)

Pracoviště:

ZŠ při psychiatrické nemocnici, Olomoucká 88, Opava

MŠ při psychiatrické nemocnici, Olomoucká 88, Opava

ZŠ při Slezské nemocnici, Olomoucká 86, Opava

MŠ při Slezské nemocnici, Olomoucká 86, Opava

MŠ při DC Čtyřlístek, pracoviště p. o. Zámek Životice, Nákladní 29, Opava

II. Popis školy

II. A Základní škola při Psychiatrické nemocnici, Opava, Olomoucká 88

Základní škola při Psychiatrické nemocnici, Opava, Olomoucká 88

Mateřská škola při Psychiatrické nemocnici, Opava, Olomoucká 88

Pavilon č. X – samostatná budova školy pro základní vzdělávání

Budova je součástí oploceného areálu výhradně určeného dětským pacientům PNO, kteří jsou vzdělávání ve škole při zdravotnickém zařízení.

Zaměstnanci pro vstupy používají dva druhy speciálních klíčů, které podléhají evidenci PNO.

Přízemí budovy, pavilon X

Čtyři učebny pro žáky nižšího stupně, případně pro individuální vzdělávání hospitalizovaných žáků, malotřídní způsob výuky, proměnlivé počty žáků jednotlivých ročníků v jednotlivých třídách dle struktury aktuálně hospitalizovaných dětských pacientů.

Třídy naplňovány zpravidla do počtu žáků 8.

Hudebna - učebna pro výuku HV a projektového vyučování.

1 WC dívky

1 WC chlapci

1 WC muži

1 WC ženy

Sprchový kout pro ženy, muže

Výdejna stravy

Jídelna pro zaměstnance

Vychovatelna

První poschodí

Ředitelna, kancelář zástupce ředitele, kancelář účetní, sborovna, pracovna speciálního pedagoga, PC učebna, úklidová komora.

Tři učebny pro žáky vyššího stupně se zpravidla malotřídním charakterem vzdělávání

1 WC dívky

1 WC chlapci

1 WC ženy, muži

Pavilon č. XIV – třída pro předškolní vzdělávání hospitalizovaných dětí

Maximální počet dětí 5

1 učitelka MŠ

Dopolední vzdělávací činnost 8:30 – 12:30

Samostatná místnost – suterén budovy dětského oddělení 14

Samostatná WC a umývárny pro předškolní děti

Dopolední svačina v 10:10 zajištěna pod dohledem zdravotníků v jídelně oddělení 14 B

Úklid, údržba je zajišťována zaměstnanci DO PNO

Individuální vzdělávání dětských pacientů s omezenou možností přesunu do samostatné budovy školy

V odůvodněných případech probíhá z rozhodnutí ošetřujícího lékaře individuální vzdělávání přímo v prostorách dětského oddělení PNO v místnosti k tomu určené pod dohledem pedagogických pracovníků, o přestávkách pak zdravotnickým personálem 14A nebo 14B. Veškeré provozní podmínky jsou v kompetenci DO PNO.

Vzdělávací činnost zpracována v celoškolském rozvrhu hodin pro oddělení 14A i 14B.

III. Podmínky pro tělovýchovnou činnost

Tělocvična v suterénu DO PNO (zpracován samostatný provozní řád). Součástí je nářadovna, šatna a sociální zařízení. Vzhledem k nižšímu počtu žáků a dětí ve třídách kapacitně vyhovující. Pravidelný úklid a údržba v kompetenci zaměstnanců DO PNO.

Venkovní oplocený areál určený výhradně pro pacienty DO PNO a potřeby školy při zdravotnickém zařízení.

Součástí jsou travnaté, zpevněné plochy a plocha pro tělovýchovu a sportovní činnost (zpracován samostatný provozní řád). Dvě hřiště pro míčové hry, doskočiště pro skok daleký, vybavení pro venkovní stolní tenis.

Vybavení tělocvičny a zařízení venkovního areálu je majetkem PNO, podléhá jejich údržbě a pravidelné kontrole dle aktuálně platných předpisů. Protokol o pravidelné roční revizi tělocvičny i venkovního areálu k dispozici v kanceláři ZŘŠ.

Pedagogičtí pracovníci provádějí před započítím užívání vybavení laickou kontrolu a následně zápis do Deníku laických kontrol.

Umístění DLK: Vychovatelna
Nářadovna

Vzdělávací plány obsahují 2 hodiny TV týdně pro žáky základní školy.

Tělovýchovné činnosti zohledňují aktuální zdravotní stav žáků a respektují doporučení ošetřujícího lékaře – písemné informace na denních informačních listech jednotlivých oddělení.

Pověřený pedagogický pracovník zajišťuje po příchodu žáků do školní budovy předání informací TU a jednotlivým pedagogům vztahující se ke vzdělávání v jednotlivých předmětech. Aktivity vycházejí ze ŠVP školy a jsou přizpůsobeny možnostem žáků s různými psychiatrickými diagnózami s maximálním zohledněním bezpečnosti při vykonávaných činnostech.

Nepovinné předměty v odpoledních hodinách:

Zdravotní TV	2 hodiny týdně
Jóga	1 hodina týdně
Sportovní hry	2 hodiny týdně

Podrobné rozvržení činností jsou součástí plánu práce školy a rozvrhu hodin.

Zařazení žáků do pohybových aktivit je v kompetenci vedoucí sestry dětského oddělení 14A a 14B.

Rozvíjení pohybových aktivit dětí a žáků

Průběžné zařazování relaxačně pohybových chviliek ve vyučovacích hodinách, relaxační zóny ve třídách dle věku a možností, zejména ve třídách prvního stupně.

- Sportovní školní turnaje
- Den branné zdatnosti
- Účast na regionálních sportovních soutěžích – atletika, míčové hry apod.
- Taneční chvílky na travnaté ploše v okolí školy, v herně školního klubu
- Turistické vycházky do okolí
- Využití herních prvků venkovního areálu – houpačky, průlezky, trampolína, pískoviště
- Jízdy na dětských odrážecích koloběžkách s dodržováním bezpečnostních prvků
- Využití bosochodníku

IV. Organizace vzdělávání v ZŠ a MŠ při psychiatrické nemocnici

Režim dne vzdělávaných žáků a dětí je plně přizpůsoben organizačnímu režimu dětského oddělení 14A a 14B.

Vzdělávání je podřízeno aktuálnímu léčebnému režimu, forma a rozsah vzdělávání respektuje rozhodnutí ošetřujícího lékaře.

Vzdělávací plány jsou konzultovány s primariátem DO PN a jsou přizpůsobeny provozním podmínkám jednotlivých stanic.

Režim vzdělávání je součástí Školního řádu školy a samostatného rozpisu Rozvrh hodin

- Příchod žáků a dětí probíhá vždy v doprovodu zdravotnického personálu
- Odchod žáků po ukončení výuky probíhá v doprovodu určených pedagogických pracovníků (viz samostatný rozpis)
- začátek pravidelné dopolední výuky 8:30 hod.
- nástup pedagogických pracovníků do tříd před první vyučovací hodinou 8:20 hod.
- nástup určeného pedagogického pracovníka na ranní dohled před příchodem žáků 8:15 hod.
- začátek pravidelné odpolední výuky 13:45 hod.
- ukončení pravidelné dopolední výuky při 4 vyučovacích hodinách – 12:10 hod., při 5 vyučovacích hodinách – 13:00 hod.
- ukončení pravidelné odpolední výuky 14:30 nebo 15:15
- Odpolední školní klub
- Pravidelná provozní doba ŠK pondělí–pátek 12:24 – 18 hod. 14A, 14B

Vyučovací hodina: doba trvání 45 minut

Způsob výuky: převážně individuální dle jednotlivých učebních plánů, frontální, projektové vyučování, TEACH program, prvky zážitkové pedagogiky, individuální speciálně pedagogická péče (samostatný přehled je součástí plánu práce školy).

Maximální počet hodin v jednom sledu pro nižší i vyšší stupeň: 5

Přestávky: 9:15 – 9:25
10:10 – 10:30
11:15 - 11:25
12:10 – 12:20

Zpracován a vyvěšen týdenní přehled dohledů nad žáky pedagogickými pracovníky.

Dohled nad žáky respektuje speciální požadavky zohledňující charakter psychiatrických diagnóz a informace zdravotnického personálu k zamezení zhoršení zdravotního stavu.

Pedagogičtí pracovníci dodržují pokyny ředitele školy k zajištění bezpečnosti žáků dle Metodického pokynu MŠMT a interní pravidla pro režim přestávek vzhledem k závažnosti zdravotního stavu některých žáků.

Viz Školní řád

Evidence úrazů

Evidence žákovských úrazů – kniha k dispozici ve sborovně

Evidence úrazů zaměstnanců – kniha k dispozici v kanceláři ZŘŠ

Postupy při řešení úrazů jsou zaměstnancům sdělovány při vstupních a periodických školeních BOZP odborně způsobilou osobou a ZŘŠ.

Lékárnička: umístěna v přízemí budovy školy, místnost Vychovatelna
Za obsah, kontrolu a expirační lhůty výrobků zodpovídá ZŘŠ

Režim práce s počítačem

Vyučovací předmět Informatika se z rozhodnutí ošetřujícího lékaře ve škole nevyučuje.

Práce s počítačem je realizována výhradně individuálně, podle charakteru učiva, s přihlédnutím k vyjádření ošetřujícího lékaře vzhledem ke stanovené diagnóze. Časová dispozice je proměnlivá, max 1 vyučovací hodina denně.

Žákům je umožněno jako doplněk klasického průběhu vzdělávání využívat PC k interakci s kmenovými školami, vypracovávání, předávání požadavků pro vzdělávání, ověření pochopení učiva apod.

Viz Školní řád.

V. Režim stravování

Stravovací režim žáků a dětí zajišťuje zdravotnický personál dětského oddělení.

Dopolední svačina je přinášena sestrami do školní budovy před zahájením přestávky v 10:10, zpravidla v 10:05hod.

Svačiny jsou následně předávány určeným pracovníkem školy k okamžité konzumaci žákům ve třídách.

Děti a žáci vzdělávající se v prostorách DO jsou v čase dopolední svačिनové přestávky odvedeni pedagogy na jednotlivá oddělení, kde je předají sestram, svačí v jídelně DO.

Výdejna stravy pro zaměstnance, jídelna

Smluvní zařízení: Zařízení školního stravování Matiční dům, Opava

Dovozce stravy: Čedar Opava

Počet dospělých strážníků: cca 20

Doba vydávání oběda: 12:00 – 13:20 hod.

Cizí strážníci se zde nestravují.

Zpracován samostatný provozní řád Výdeje stravy, HACCP

VI. Pitný režim, zásobování pitnou vodou

Zdroj: veřejný vodovod

Pitný režim dětí a žáků je zajištěn zdravotnickým personálem DO PNO.

Do školní budovy si každý donáší plastovou láhev s nápojem.

V průběhu pobytu ve škole je možnost využít pitnou vodu z vodovodu.

Pravidelné kontroly kvality vody dle aktuálně platných předpisů zajišťuje vlastník budovy, písemné záznamy jsou k dispozici v kanceláři technického oddělení PNO a v kanceláři ZŘŠ.

VII. Podmínky pro zajištění mikroklimatu školy

Pracovní podmínky:

Ve škole není žádné rizikové pracoviště. Třídy a další prostory školní budovy splňují požadavky na osvětlení, větrání a vybavení stanovené aktuálně platným právním předpisem.

Kapacita učeben je vzhledem ke stanovenému menšímu počtu žáků vyhovující.

Ve třídách jsou lavice a židle ve vhodné velikosti (možno upravit dle požadavků žáků – lavice i židle jsou výškově nastavitelné). Pedagogové vedou průběžně žáky k dodržování správných návyků při sezení. Posilují u žáků vědomí, že správné držení těla přispívá k prevenci jednostranné statické zátěže určitých svalových skupin a ovlivňuje celkový zdravotní stav.

Třídní učitel určuje pracovní místo žáka podle zdravotního stavu žáka a s přihlédnutím k jeho speciálním vzdělávacím potřebám.

Teplota vzduchu:

Učebny a další místnosti jsou v období snížené teploty vytápěny na předepsanou teplotu. Ve třídách jsou umístěny nástěnné teploměry ke sledování teploty do výše 150 cm od podlahy, v místě bez přímého slunečního svitu.

V případě poklesu teploty pod limit stanovený vyhláškou se výuka při naplnění určených podmínek zastavuje.

Při extrémních venkovních teplotách, kdy maximální venkovní teplota vzduchu je vyšší než 30 °C nebo kdy je výsledná teplota kulového teploměru $t_{g \max}$ vyšší než 31 °C, musí být přerušeno vyučování a zajištěno jiné náhradní opatření pro děti a žáky s možností pobytu mimo budovu včetně zajištění pitného režimu – ve spolupráci se zdravotnickým personálem.

Větrání:

Všechny požadované prostory (učebny, WC, šatna, jídelna, tělocvična) jsou přímo větratelné. Průběžné větrání – spodní díl oken, dosažitelné z podlahy.

Spodní část je zajištěna speciální pojistkou proti úplnému vyklopení a sítěmi proti hmyzu.

Horní část oken je trvale uzamčena, každý zaměstnanec vlastní klíč pro manipulaci s křídlem. Pedagog je povinen po skončení vyučovací hodiny otevřené křídlo uzavřít.

V případě zhoršení klimatických podmínek a vyhlášení výstrahy ČHMÚ (smogová situace) je nutné omezit větrání v budově i pobyt žáků ve venkovním prostoru do odvolání situace příslušným orgánem. Vedoucí pracovník školy nařídí speciální režim větrání, který jsou povinni zaměstnanci dodržovat.

Osvětlení:

Denní světlo, při zhoršených podmínkách se využívá osvětlení zářivkami jako doplňkové formy osvětlení.

Rozmístění a nastavení zářivek odpovídá požadavkům stanovených vyhláškou.

Zastínění oken – závěsy.

VIII: Hygienicko-protiepidemický režim

Podrobné podmínky a popis jejich dodržování v organizaci je uveden v jednotlivých provozních řádech a v příloze Školního řádu. Zpracovány samostatné provozní řády pro Úklid, Praní prádla a Výdej stravy – k dispozici u ZŘŠ.

IX: Jiné

Škola má vypracovaný **Krizový plán pro řešení mimořádných událostí** (k dispozici u ŘŠ).

II. B Základní a mateřská škola při Slezské nemocnici, Olomoucká 86, Opava

(Zákon č. 267/2015 Sb., kterým se mění zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony)

Vzdělávání pro nemocné a zdravotně oslabené dětské pacienty všech typů škol.

Kapacita: 50 dětí a žáků

Vzdělávací činnost probíhá individuálně na těchto odděleních Slezské nemocnice:

Chirurgie

Dětské oddělení

Infekční oddělení

Veškerá činnost pedagogů se řídí rozvrhem hodin (viz samostatně zpracovaný přehled), který je konzultován s příslušnými odděleními a je podřízen režimovým a provozním požadavkům příslušného oddělení. Provozní řád a předpisy BOZP příslušných oddělení jsou pro pedagogy závazné, jsou proškoleni pověřeným pracovníkem příslušného oddělení, což stvrzují podpisem (k dispozici v dokumentaci na příslušném oddělení).

II. C Mateřská škola při Dětském centru Čtyřlístek, Nákladní 29, Opava,

odloučené pracoviště p. o. Zámek Životice

- Denní péče pro děti se speciálním zaměřením (komplexní rehabilitační péče)
- Příjmy výhradně přes zdravotnický filtr
- Vzdělávací služby zajišťované naší školou pro předškolní vzdělávání se přizpůsobují režimu rehabilitačního stacionáře DC Čtyřlístek
- MŠ má jednosměnný provoz
- Ranní přijímání dětí do doby začátku přímé pracovní činnosti zajišťují pracovníci DC
- Příchody a odchody zaměstnanců na pracovišti se řídí obecnými ustanoveními ZP, rozvržení pracovní doby pedagogů viz samostatný rozpis
- Zaměstnanci školy jsou vedoucím pracovníkem rehabilitačního stacionáře seznámeni se zásadami BOZP DC čtyřlístek a Provozním řádem zařízení
- Vzdělávání dětí poslední rok před nástupem do školy je povinné (Pravidla viz Školní řád MŠ)

Pedagogičtí pracovníci na pracovišti:

- 3 učitelky MŠ
- 4 asistentky pedagoga
- Vzdělávání probíhá v místnostech k tomu určených, provoz zajišťuje DC Čtyřlístek
- 3 samostatné třídy
- Maximální počet dětí 24

- MŠ 1 1 učitelka + asistent pedagoga
- MŠ 2 1 učitelka + asistent pedagoga
- MŠ 3 1 učitelka + 2 asistentky pedagoga

Rozvržení pracovní doby pedagogických pracovníků školy na pracovišti – viz samostatně zpracovaný dokument.

Režim denního provozu:

ČASOVÉ ROZMEZÍ	ČINNOSTI
7:30 - 8:00	Příchody dětí do rehabilitačního stacionáře, převzetí od zákonných zástupců, volná hra Dohled zajišťuje pověřený zaměstnanec DC
8:00	Zahájení vzdělávacích činností Učitelka MŠ + AP
8:15 - 8: 45	Hygiena, svačina Učitelka MŠ + AP
8:45 - 9:30	Výchovně-vzdělávací činnost (TV, HV, RV, DV, PV, VV, LV, JV, MP – střídavě) Učitelka MŠ + AP
9: 30–10:00	Volná hra, individuální práce s dětmi, terapie Učitelka MŠ + AP, terapeuti DC
9:15–11:15	Pobyt venku Učitelka MŠ + AP
11:15 – 12:00	Hygiena, oběd Učitelka MŠ + AP, zaměstnanci DC
12:00–14:00	Odpolední klid, doba odpočinku Učitelka MŠ a AP
14:15	Předání dětí zaměstnancům DC

Zařazení jednotlivých terapií:

- Každý pátek solná jeskyně (pedagogové MŠ, zaměstnanci DC)
- 1x měsíčně canisterapie (pedagogové MŠ, zaměstnanci DC)
- Každá středa hippoterapie (zaměstnanci DC)
- Průběžně – inhalace, rehabilitace, rozvíjení jemné motoriky (individuální terapie, zajišťují zaměstnanci DC)
- Každé pondělí individuální logopedie (klinický logoped DC) 8–11 hod., systém dítě – rodič

- Infrasauna 1x týdně (terapeuti, zaměstnanci DC)
- Výběr dětí do jednotlivých terapeutických aktivit je zcela v kompetenci vedoucího pracovníka RHS ve spolupráci s příslušnými odborníky.

Pohybové aktivity dětí:

- Tělocvična vybavena cvičebními pomůckami
- Denní ranní cvičení
- 1x týdně tělesná výchova
- Denní pohybové aktivity na zahradě/ vycházky v okolí MŠ

Ve spolupráci s pracovníky rehabilitačního stacionáře terapeutické aktivity s pohybovou aktivitou

Pobyt venku:

- Zahrada DC Čtyřlístek – údržbu zajišťuje správce DC
- Časové rozmezí 10–11 hod.
- Aktivity (pohybové, relaxační, vzdělávací, dovednostní) pod vedením pedagogů
- Vycházky do okolí MŠ (dle denního programu) s pedagogickými pracovníky
- Dopolnední zážitková pedagogika – Opava a okolní obce

Odpolední odpočinek:

- 12–14 hod.

Stravování:

- Svačina od 8:15 do 8:45 hod. (obsahu zajišťují pedagogičtí pracovníci)
- Oběd od 11:15 do 12 hod. (obsahu zajišťují zaměstnanci DC, dohled při stolování a zajištění nácviku dovedností při stolování provádějí také pedagogičtí pracovníci)
- Odpolední svačina od 14hod. (obsahu zajišťují zaměstnanci DC a určení pedagogičtí pracovníci)
- Zaměstnanci školy při ZZ využívají v rámci pracoviště stravovací zařízení v DC Čtyřlístek určené jejich zaměstnancům (viz příslušná Smlouva, k dispozici v kanceláři účetní školy)

Pitný režim:

- Příprava nápojů v kuchyni DC Čtyřlístek
- Druh – čaj/minerálka/kakao/ pramenitá voda
- Pitný režim zajišťuje průběžně pedagogický pracovník ve spolupráci se zaměstnanci RHS
- Zdroj pitné vody: veřejný vodovod

Otužování:

- Uskutečňuje se na základě doporučení odborného lékaře
- Infrasauna 1x týdně
- Denní pobyty venku 9:15 – 11:15 hod. (zajišťují pedagogičtí pracovníci MŠ)
- Vhodné oblečení dětí při denních aktivitách v MŠ, průběžná edukace rodičů (pečovatelů) - zajišťují jednotlivé třídní učitelky, případně AP

Třídní schůzky:

- 2x ročně (ŘŠ, pedagogičtí pracovníci MŠ, vedoucí RHS)

Konzultační hodiny:

- 1hodina, 1x týdně (každá třídní učitelka MŠ dle samostatného rozpisu)

Intervize:

Mezioborová spolupráce. Konzultace jednotlivých případů, předávání zkušeností, řešení, domluva postupů a metod.

Poslední středa v měsíci 12: 30–14:00 hod.

Účast:

- Ředitel DCČ, případně zástupce ředitele
- Vedoucí RHS
- Klinický logoped
- Fyzioterapeut
- Soc. pracovník
- Terapeut DC
- Třídní učitelka MŠ

X. Závěrečná ustanovení

Tento Provozní řád vstoupil v platnost dne 1.10.2023

Zároveň se tímto ruší platnost dosavadního vnitřního předpisu s názvem Provozní řád školy

Mgr. Jiří Zdrálek

.....